
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE : 
03 novembre 2015 

1) Présentations 
Etaient présents 
Ecole : Mesdames Alazet, Blanc, Camboulives, Kaczka, Mousnier, Tremblay, 

Tucic.  
RASED : M Barberan psychologue 
Parents d’élèves : Mesdames Devaux, Guériot, Monteiro, Girardin, Versailles-

Camara et Mayet, Monsieur Fraisse. 
Mairie : M Fedou (maire), M Astric (adjoint), Mme Flagel (adjointe), Mme 

Gratias (conseillère municipale) et M. Sibra (employé municipal). 
L’école en faits : Mesdames Guégan et Ulrich 
Personnes excusées : Mme Mailho (IEN), Mme Laurent (enseignante), Mr. 

Roques (D.D.E.N.) 
 
2) Résultats des élections de parents d’élèves 

Inscrits: 242 / nombre de votants : 153/ nombre de votes nuls ou blancs : 6 
Nombre de suffrages exprimés : 147 
Taux de participation : 63,22% 
Ont été élus : Mesdames Devaux (MS, CE2), Girardin (CM1), Guériot (CM1), 
Mayet, Monteiro (MS, CE1), Versailles-Camara, Téblaoui-Maffre (CE1, CM2), 
Zerbouh (MS), Messieurs Calgaro (CE2), Espagnol (CE1, CM1), Fraisse (GS), 
Giraud (MS),  Poiteau (MS, CP), Sirejol (CE2 ). 
 

3) Points sur la rentrée. 

 Effectifs 

 Mmes 
Blanc 
et 
Laurent 

Mme 
Kaczka 

Mme 
Alazet 

Mme 
Mousnier 

Mme 
Camboulives 

Mme 
Tucic 

Mme 
Tremblay 

Total 

PS 16         

MS  27       

GS   19     62 

CP    23     

CE1     16    

CE2     9 11   

CM1      18 7  

CM2       23 107 

 16 27 19 23 25 29 30 169 

Arrivée de 2 TPS en janvier. 
Décloisonnement lundi et jeudi de 13h45 à 14h45 avec Mme Blanc qui prend les 
CE1, Mme Camboulives les CE2, Mme Tucic les CM1 et Mm Tremblay les CM2. 

 APC 
Les Activités Pédagogiques complémentaires ont débuté le 22/09/15 

Elles ont lieu de 13h45 à 14h30 les mardis et jeudis avec différents 
groupes d’élèves. Il n’y a pas APC la semaine qui précède les vacances 
ainsi que celle qui suit les vacances. 
 

 Piscine : la classe de CP ira à la piscine pour 8 séances du 04/04/16 au 
06/06/16. 
 

4) Vote du règlement intérieur 
Le règlement proposé a été voté à l’unanimité. 
Comme cela est précisé dans le règlement, le respect des horaires est essentiel 
pour le bon fonctionnement de l’école. 
Il a été rajouté à la liste des objets interdits à l’école : les balles rebondissantes et 
les lasers. 
Le règlement sera affiché sur les panneaux des deux écoles. 
 

5) Projet d’école 2014/2017 

 Axe 1 : Continuité pédagogique 
Objectif : Généralisation d’une méthodologie de travail 

 Axe 2 : Action éducatrice (relation avec les familles, la 
responsabilisation des élèves) 

Objectif : Améliorer la réussite scolaire et le bien-être des élèves par la 
coopération de l’ensemble des partenaires de l’école. 

- Dédramatisation de l’erreur 
- Développement du tutorat : mettre ses compétences au service des 

autres. 
- Développement de la médiation entre pairs : mise en mots des conflits 
- S’impliquer dans la vie scolaire : métiers et responsabilités ; réalisation de 

projet collectif (de classe, d’école, communal, national…) ; développement 
de la coopération très intéressant notamment en double niveau ; gestion 
de ses émotions, développement de l’empathie et de l’écoute 

Toutes ses actions ont des effets très positifs sur la vie à l’école. Elles sont bien 
sûr à poursuivre et à travailler encore et toujours. 

 Axe 3 : Appropriation des notions en mathématiques et en français. 
Objectif : donner du sens aux apprentissages pour permettre le réinvestissement 
des connaissances. 
Chaque classe met en œuvre des activités en lien avec les trois axes. 
 

6) Projets de classe 
Maternelle : 

- Axe 2 du projet d’école : 

 Elèves avec gilets jaunes pendant les récréations : La médiation entre 
pairs est un processus coopératif visant à prévenir ou à réguler les 
conflits. Les élèves essaient de trouver des solutions constructives et de 
recréer du lien. 



 Travail autour des émotions en classe de MS : apprendre à reconnaître, 
verbaliser et gérer ses émotions (à travers les lectures, en expression 
corporelle, à travers les contes, en arts visuels). 

 Mise en place d’un codage couleur  sur le comportement en classe : 
les enfants repèrent visuellement leur capacité à respecter les règles de la 
classe. 

- L'heure du conte: Proposition de 3 albums ou de 3 poèmes ou de 3 
documentaires par les enseignantes et choix libre des enfants avec pour objectif 
l’écoute d’une lecture plaisir et attentive (mercredi matin) 
- Sortie: Spectacle à Toulouse "Non! Non! Non" le 20 novembre 2015. 
- Travail sur les thèmes de la rentrée, des doudous et livre des traces en PS, 
l'automne et Noël : les compétences travaillées sur la période s’appuient sur le 
thème choisi. 
- Travail sur le thème des contes tout au long de l’année. 
- Chorale : objectif regrouper les trois classes ; apprendre à chanter en grand 
groupe ; développer l’écoute. 
- Cahier de progrès mis en place sur les trois classes qui remplacera le livret 
d’évaluations. 
 
Elémentaire : 

CP  
Mise en place des outils de coopération, d’entraide et lieux de parole (axe 2 
action éducatrice du projet d’école) 

LUNDI : Le quoi de neuf (temps de parole) : L’élève dit à la classe ce qu’il a envie 
de lui faire partager.      

MARDI : Le vivre ensemble : Les messages clairs : Aider à identifier ses 
sentiments et à les exprimer. Savoir désamorcer un conflit en adressant à un pair 
un message clair pour traiter de façon autonome les différends (en classe, en 
récréation…) Nos réactions : travail autour de la gestion des conflits. Le petit mot 
magique : Développer l’utilisation des mots de politesse. 

MERCREDI : Le conseil coopératif : réunit les élèves et l’enseignant, une fois pas 
semaine (30 min). Il a pour vocation de : réguler la vie de la classe, construire le 
cadre législatif du groupe, organiser les projets, permettre à chacun de s’exprimer 
sur le déroulement des journées, d’en critiquer ce qui dysfonctionne, de 
reconnaître ce qui permet de travailler sereinement et de faire des propositions. 

JEUDI : Jeux coopératifs faire connaissance, écouter les autres, trouver sa place 
et construire le sentiment d’appartenance au groupe. C’est quoi ta surprise ? 
(temps de parole) L’enfant apporte discrètement un objet. Ses camarades devront 
deviner quel est cet objet en posant des questions. 

VENDREDI : Nos réussites : sensibiliser l’enfant sur ses réussites, se sentir 
valorisé. 

La kermesse de bienvenue : Le 25 septembre 
A cette occasion, les élèves ont préparé une entrée salée ou un gâteau. 
 
La rencontre sportive du 9 octobre (Axe 1 Continuité Axe 2 Action éducatrice 
du Projet d’école) 
Courir longtemps de manière plus coopérative. Imaginez un bus qui partirait de 
Villenouvelle et voyagerait aussi loin que les jetons le lui permettraient. Ces jetons 
sont gagnés par les élèves 1 jeton = 1 distance en mètre. Les jetons seront 
additionnés et permettront au bus d'avancer. Nous allons essayés de matérialiser 
ce bus et cette route sur un grand carton. Les enfants verront au fur et à mesure la 
progression entre chaque course.  Mise en place d’une petite correspondance 
entre les différentes écoles participantes 
 
Mise en place d’une correspondance par mail (Axe 3 Donner du sens aux 
apprentissages pour permettre le réinvestissement des connaissances) 
Ponctuelle : avec les écoles qui ont participé au cross coopératif  
Régulière : avec les élèves de GS de l’école maternelle de Villenouvelle et de 
Gardouch. 
 
Atelier bricolo (Axe 2 Action éducatrice rendre les élèves acteurs d’un projet 
de classe Axe 3 Donner du sens aux apprentissages pour permettre le 
réinvestissement des connaissances) 
Les élèves de CP auront pour défi de fabriquer 1 objet qui s’éclaire. Ils devront 
s’organiser (Comment va-t-on faire ? De quoi a-t-on besoin ? Qui pourra nous 
aider ? Combien ça coûte ? Qui fait quoi ? Combien a-ton de temps pour le 
réaliser ?), écrire la liste des fournitures, des groupes d’élèves… 
 
Liaison GS/CP (Axe 1 Continuité) : 
Cross : le 9 octobre, courir de manière plus coopérative. Imaginez un bus qui 
partirait de Villenouvelle et voyagerait aussi loin que les jetons le lui permettraient. 
Ces jetons sont gagnés par les élèves 1 jeton = 1 distance en mètre. Les jetons 
seront additionnés et permettront au bus d'avancer. Nous allons essayés de 
matérialiser ce bus et cette route sur un grand carton. Les enfants verront au fur et 
à mesure la progression entre chaque course.  Mise en place d’une petite 
correspondance entre les différentes écoles participantes 
Le goûter de l’automne le 9 octobre : Les élèves de GS et les CP ont dégusté un 
fondant au chocolat et une compote de pommes préparés par les CP (objectif : 
Lire pour cuisiner) 
Le vendredi 27 novembre, les élèves de GS et de CP se rencontrent pour 
échanger leur cadeau (objet fabriqué en classe). Nous regarderons ensuite un 
dessin animé sur le thème de Noël. 
Projet commun au cycle 3(CE2, CM1, CM2) : le jeudi 8 octobre au matin à 
Avignonet-Lauragais. 
Merci aux parents qui ont accompagné et couru avec les élèves. 
Boites recueillant les propositions des enfants sur des choses qui leur tiennent à 
cœur  



 
CE1/CE2 
 
Cross CE1 le 9 octobre à Villenouvelle 
 
Littérature projet Contes 
Travail avec les CE1 sur le thème du loup et les contes qui s'y rapportent 
puis écriture du conte des 3 petits cochons pour les CE1 à l'aide de rébus. 
CE2 : travail sur le petit chaperon rouge à partir d'images. 
Finalité écriture de leur propre conte. 
 
En arts visuels : travail sur le portrait, découverte de plusieurs artistes et lien est 
fait avec ICM sur le thème de la différence. 
En fil rouge, le blog de l'école est régulièrement mis à jour avec les articles sur les 
sorties écrits par les élèves et quelques réalisations mises en ligne. 
A venir : découvrir la mairie, sa fonction. 
Classe inscrite sur le projet Pays Lauragais sur le thème le Lauragais dans les 
arts. 
La rencontre avec l'artiste qui doit intervenir se fera après les vacances de 
Toussaint. Le projet débutera après Noël. 
 
Classes CE2/CM1 et CM1/CM2 
-rallye mathématiques pour les CE2/CM1 et CM1/CM2, 1ere manche le 24 
novembre. 
Recherche de problèmes en groupes. La classe doit répondre à trois problèmes 
sur 8. S’ils répondent bien, ils gagnent des points, sinon ils les perdent. 
-cross cycle 3  
-Visite de la station d’épuration le 6 novembre pour les CM1 des 2 classes 
 (Dans le cadre du programme de sciences) 
-Visite des CM1/CM2 au collège pour effectuer des jeux mathématiques en 
décembre (semaine des mathématiques) Date à définir. 
-Projet « un arbre pour le climat » en partenariat avec la mairie pour les 
CM1/CM2  au mois de novembre dans la cour de la maternelle, le 17 novembre. 
 
Mr. Barberan (RASED) : dispositif RASED sur la circonscription, c’est 1 
psychologue et 2 enseignants spé (2 uniquement sur le secteur). Les enseignants 
spécialisés sont répartis par l’Inspection. Sur Villenouvelle, il n’y a que le 
psychologue. 
Le travail du psychologue à l’école sera plus l’évaluation psychologique alors que 
la prise en charge (aide psychologique) sera plus rare. 
 

7) Sécurité 

 Alerte incendie le 13/10/15 (élèves et enseignantes prévenus). 
Ecole maternelle : évacuation en 1min 14s 
Ecole élémentaire : évacuation en 1min 37s 
Alerte incendie sur le temps cantine au deuxième trimestre 

 

 Alerte PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) 
Fixer deux dates au deuxième trimestre pour l’école et les TAP 
La prochaine alerte se fera sur un temps de récréation. 
 

8) Commune 
Travaux en élémentaire : 

- Hall d’entrée repeint pendant les vacances d’été. 
- Etagères et meuble de rangement classe CM1/CM2. 
- Crochets dans la classe de CE2/CM1. 
- Demande de Mme Mousnier pour repeindre sa classe sera réétudiée, mais 

plus tard. Hall a été priorisé. 
Travaux école maternelle 
-  Poignée du hall réparée. 
-  Serrure WC adulte réparée 
- Crochet classe GS 
- Néon dans les trois classes 
- Deuxième portail réparé. 
- Etagères classe MS 
Demande de crochets et ficelles et pinces à linge pour exposer les travaux des 
élèves. 
TAP, cantine 
Charte de la cantine 
Charte des TAP en élémentaire 
TAP : ont lieu le soir de 16 à 17h. (goûter, activités). Mme Guilhemat interviendra à 
partir de jeudi 5 novembre, de 13h45 à 14h30 à la maternelle et à 16h à 
l’élémentaire. 
Commission sur la restauration scolaire se poursuit. Une réunion aura donc lieu en 
présence de 2 élèves de CM2, de 2 parents élus, de Mme Blanc, de Mme Gouaze, 
de Mrs Astric et Sibra. 
Elle a pour objectif d’améliorer le fonctionnement de la cantine, de bien vivre ce 
moment. Elle validera aussi les menus et abordera des sujets comme l’hygiène et 
la sécurité, la semaine du goût et les repas à thème. 
Opération « gaspillage du pain » du 23  au 27 novembre organisée par «Cap 
Lauragais. Des sacs poubelles transparents seront distribués afin de collecter le 
pain destiné à être jeté ainsi que des documents à afficher. Il y aura aussi une 
intervention. 
Le pain collecté sera ensuite remis à M Théron de Villenouvelle producteur de 
poules, d’oies, de dindons et pintades, pour les nourrir. Ainsi le pain destiné à être 
jeté sera réutilisé. 
Bruit dans la cantine : à l’étude,  

  le cloisonnement entre les tables.  

 des élèves d’élémentaire au premier service avec les maternelles 
 
- Subvention de fonctionnement de la mairie : 

 Fournitures de début d’année : 50 € par enfant.  



 Bus pour les sorties (budget de 2700€ à répartir sur toutes les 
classes), +1 bus pour le cross du cycle 3, +1 bus pour la visite du 
collège. 

 Spectacle de Noël 
 Goûter de Noël 
 Cadeau de Noël collectif par classe 

 
Pour 2014 le budget pour l’école est de 178 929€. 
- Horaires : Une réunion aura lieu avant le mois de février afin de rediscuter et 
d’éventuellement modifier les horaires de l’école pour la rentrée 2016. 
 
-Centre de loisirs de Villefranche de Lauragais : travaux débutés le 2 juillet 2015, 
mise en service en novembre 2016. Tous les enfants de l’école seront pris. 
Mercredi à partir de midi (transport et repas) et  pendant les vacances. 
 
-Formation du personnel :  
Une formation aux premiers secours a eu lieu les 28 et 29/10/15. 
Mme Marin sera en formation les 16, 17 et 18/11/15 sur les activités périscolaires  
et les rythmes de l’enfant. 
M Andrieu dans le cadre de son contrat avenir suivra aussi des formations (non 
déterminées à ce jour). 
M Fedou précise que toute demande de formation par le personnel sera acceptée. 
 
Noël  
Le spectacle : le lundi 14 décembre  
La kermesse de Noël : Cette année, les élèves vont détourner des objets de la 
vie quotidienne pour créer des décorations de Noël, le mardi 15 décembre 
Le goûter de Noël : le vendredi 18 décembre 

9) Coopérative 
Les comptes de la coopérative sont visibles par tous.  
Position du compte au 02/11/15 : 2405,59€ 
Dépenses à ce jour d’un montant de : 191,71€ (achat de matériels, achat 
d’albums, abonnement) 

10) Fête de Noël  
Le spectacle de Noël : le lundi 14 décembre au foyer, le matin pour les PS, MS, 
GS et CP. L’après-midi pour les CE1, CE2, CM1 et CM2. 
« Il était une fois. Où ? Qui ? Quoi ? », Conte théâtral participatif présenté par la 
compagnie « Improstiche ». 
 
Kermesse de Noël : chants + vente d’objets fabriqués par les élèves le 15 
décembre au foyer. 
Le goûter de Noël : le  vendredi 18 décembre à l’école maternelle. 

 
      10)  Association « Ecole en faits » 
Cette association a pour objectif de mettre en place des animations autour de 
l’école. 

Durant l'année 2014-2015, l'école en faits a mené les événements suivants: 

 Noël: vente des chocolats 

 Carnaval: participation au TAP en menant une activité créative + 
organisation du défilé le samedi après-midi dans le village 

 Le loto de l'école: avec le partenariat des maîtresses 

 Le spectacle de fin d'année 
L’association a été présente sur les événements tels que le Téléthon et le forum 
des associations. 

 La vente des chocolats: a permis de financer le matériel pour l'activité du 
TAP "carnaval" + l'achat du matériel pour les TAP de l'année 2015-2016 
pour la maternelle et l'élémentaire. Soit 346,90€ de matériels reversés à la 
commune au profit des enfants de l'école. 

 Le carnaval ne génère aucun bénéfice 

 Le loto: les bénéfices de la buvette nous a permis de financer le spectacle 
de fin d'année d'un mon montant de 576,80€, les bénéfices de la vente 
des cartons lors du loto sont reversés à la coopérative scolaire. 

 Le spectacle de fin d'année ARFOLIE, la buvette ne nous a pas permis 
de générer des bénéfices. 

Animations prévues en 2015/2016 : 

 Une kermesse de bienvenue au sein de l'école, avec le soutien des 
maîtresses, nous avons voulu créer un événement de début d'année dans 
le but de partager un moment convivial entre les enfants et leurs parents, 
les maîtresses, et l'association. Cet événement nous donne aussi la 
possibilité de faire connaître l'association aux nouveaux parents qui 
arrivent dans l'école et de pouvoir proposer et animer des petits jeux 
attractifs à nos enfants avec la participation des anciens élèves. Cet 
événement ne génère aucun bénéfice 

 La soirée Halloween au sein du village, dans un état d'esprit festif et 
convivial, nous avons organisé une chasse aux bonbons chez les 
habitants du village, pour ensuite partager un petit goûter. Cet événement 
ne génère aucun bénéfice. 

 La vente des cabas (le de la kermesse de Noël), 50% des 
bénéfices nous permettront de financer la buvette pour le loto ainsi que les 
achats des lots. 50%des bénéfices seront versés à la coopérative scolaire. 

 Carnaval : en projet. Date le 12 mars 2016 

 Participation aux TAP  

 Loto : le 8 avril 2016. Bénéfices serviront à la préparation de la kermesse 
de fin d’année.  

 Fête de fin d’année scolaire : une kermesse sera organisée le 17 juin 
2016. 

Prochain conseil d’école : 15 mars 2016 18h30 


